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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Annika Strandhäll (S)

2021/22:432 Klimatpolitiska rådets granskningsrapport

Klimatpolitiska rådet har presenterat sin fjärde granskningsrapport om hur väl 
regeringens politik når de uppsatta klimatmålen. Slutsatsen är att regeringen 
inte gör tillräckligt för att klimatmålen ska nås. Några av de områden som 
rapporten lyfter upp är:

Det finanspolitiska ramverket måste anpassas så att det underlättar för de 
nödvändiga klimatinvesteringarna. Coronapandemin har visat att det går att 
mobilisera stora summor när samhället behöver. Klimatkrisen är akut och 
fordrar stora offentliga investeringar i omställning inom energi-, livsmedels- 
och transportsektorn, för att ta tre konkreta exempel.

I rapporten lyfter Klimatpolitiska rådet bland annat fram även följande åtgärder 
och slutsatser:

 Möjligheten att inrätta en grön investeringsbank för att skynda på 
investeringarna i klimatomställningen.

 Förstärkt styrning för ett transporteffektivt samhälle. Rådet konstaterar 
även att klimatmålen fortsatt inte är centrala för 
transportinfrastrukturplaneringen.

 Klimatpolitiska rådet rekommenderar att regeringen skyndsamt tar fram 
propositionen för en klimatanpassad miljöbalk. Det finns ett gediget 
utredningsförslag.

 Regeringen har tillsatt en utredning gällande miljöstyrande system för 
godstransporter på väg som ska redovisas den 31 mars 2022. Men 
Klimatpolitiska rådet konstaterar att när det gäller lätta fordon har inget 
förarbete startats för reformerad beskattning. Reformen borde ha sin 
utgångspunkt i ökad elektrifiering, och kanske också användning av 
autonoma fordon, och bör samtidigt främja regional rättvisa. 
Klimatpolitiska rådet har sedan 2019 påpekat vikten av att börja arbetet 
med att reformera vägtrafikbeskattningen eftersom detta kommer att ta 
tid och i takt med ökad elektrifiering bli helt nödvändigt.

 Bristande tydlighet och transparens i genomförandet av regeringens 
klimatpolitiska handlingsplan. Sammantaget är det inte möjligt att 
baserat på regeringens egen kommunikation bedöma hur stor del av 
handlingsplanen som faktiskt genomförts, eller vilka effekter på 
utsläppen och möjligheterna att nå klimatmålen handlingsplanen hittills 
har haft. Detta innebär bland annat att transparensen och tydligheten i 
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regeringens arbete för att nå klimatmålen brister.
 Klimatpolitiska rådet föreslår också en översyn av elnätsregleringen 

och regelverken för Svenska kraftnät för att skynda på utbyggnaden av 
elnätsutbyggnaden.

 Klimatpolitiska rådet vill se fler politiska åtgärder och styrmedel för att 
få till beteendeförändringar som minskar utsläppen. Klimatpolitiska 
rådet lyfter fram främjandet av vegetariska livsmedel, som är både mer 
hälsosamma och minskar livsmedelssektorns klimatbelastning. Här har 
regeringen agerat alldeles otillräckligt.

Med anledning av detta vill jag fråga klimat- och miljöminister Annika 
Strandhäll:

 

Avser ministern att vidta beslut och åtgärder i närtid för att uppfylla 
Klimatpolitiska rådets rekommendationer, och i så fall vilka?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


